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Subiecte (model 5) la testul grila de Matematica

1. Numarul solutiilor ecuatiei

Vi—=3+2V6+z—a22=z+13-4

este:
(a) 0; (b) 15 (c) 2; (d) 3.
r—32>0 x € [3,00)
Rezolvare. CE:{ 6+z—-22>0 & (¢ 2€[-2,3] <& Dp={3}
z+13>0 x € [—13,00)
Se observa ca singurul numéar din domeniul de existenta, 3, verifica ecuatia, deci este singura
solutie.

Raspuns corect (b) .

2. Fie z1 §i x5 radicinile ecuatiei 22 + 2z + 11 = 0. Valoarea expresici E = (21)° 22 4 21 (22)°
este
(a) E = —198; (b) E = —18; (c) E = 11; (d) E = —198.
Rezolvare. Conform relatiilor Viete=
1+ a2 =-2
{ 1T = 11
E = 2175 (22 + 22) = 2129 ((x1 +ag)? - 23;13;2) =11 ((—2)2 —2. 11) = —198.

Réspuns corect (d) .

3. Sa se determine numerele reale x,y, z stiind cad z,y, z sunt in progresie aritmeticd cu ratia
nenuld, x, z,y sunt in progresie geometrica si z + y + z = 18.

(a) 24,6,—-12; (b) 6,6,6; (c) —6,2,10; (d) —12,6,24.

Rezolvare. Din ipoteze=

2y=ax+z y==6 y==06

22 = xy =4 x4+2z=12 =< z=12—2 =
r+y+2z=18 22 = 6z 22 —30x+144 =0
=206 r=—12

y=6 sauq y==6

z=20 z=24

Réspuns corect (d) .

9 \ 10
4. Numarul A al termenilor independenti de = din dezvoltarea binomului <\3/? + éf) este:
T
(a) h=0;(b) h=1; (c) h=2; (d) h=11.
Rezol Vo 2V s (0) " (2 S che e oo
ezovare.( :c—i—%) —kzzjo 10( x) (%> —kzzo x5 -2%.x7.
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Termenii independenti de k au k astfel incat puterea lui x sa fie 0 =
2(10-k) | —

08 Lk — 0= k=8¢ {0,1,..., 10}

Réspuns corect (a) .

5. nh_)ngo <\/§ V2.2 N2 ... 2%) este:
(a) 1; (b) oo; (c) 2; (d) 4.

N

(3)"

1 1 1 1,1 1 1
2225 .91 . .23m =22tz tas Tt — 9% 51

R
l=

1
Rezolvare. a, =22 -2
1 0-1

lim a, =2 3" =2,
n—oo
Réspuns corect: (c).

6. Fief:R—-R,f(z) =z—1In (1 + x2) si F' o primitiva a functiei f cu F (0) = 0. Atunci
F (1) este:

(a) —%; (b) g—lm—g; (c) g—lnz—ln(1+\/§); (d) 5—1n2—%.

~—

| 8,

Rezolvare. Se determind toate primitivele lui f :
x2 x? 1
/(w—ln(l—i—xQ))dx:Q—/ (1n(1+w2 )-x'd:c:2—<xln(1+x2)—/1+x2 -2:c-mdac> =
:ﬁ—xln(l—l—x?)—i—Q/xQdm: —xln(1+x2)+2 / 1—# dr | =

2 1+ 22 1+ 22

2
:%—mln(l—i—:ﬂ)+2x—2arctg:v+c,VaceR,Vc€R.
F0)=0=c=0

Atunci

F(x):%f:ﬂln(lerQ)+2m72arctgm+0,Va:€R:>

F(l):1—2—1-1n(1+12)+2-1—2arctg1+0:§—1n2—z.
2 2 2

Réspuns corect: (b).

7. Fie punctele din plan A (1,2) si B(3,4). Fie C simetricul lui A fatd de B. Ecuatia dreptei
ce trece prin C si este perpendiculard pe AB este:

(a)(d):—z+y—1=0;(b) (d):z+y+1=0;

(c) (d):224+y—6=0;(d) (d):x+y—11=0.

Rezolvare. C simetricul lui A fatd de B = B este mijlocul segmentului [AC] =

3 14+ 2z¢
)
2 4—2
Dreapta care trece prin A si B are panta map = 3;1 =1=
Perendiculara pe AB are panta mg = —1.

Dreapta din enunt are ecuatia:
(d):y—6=—-1(z—-5) <
(d):z+y—11=0

Réspuns corect (d) .



8. Multimea M a tuturor solutiilor x ale inecuatiei
347 -6 >2-9%
este:
(a) M = (=3,1); (b) M =(0,1); (c) M = (~0,0); (d) M = (3,0).
Rezolvare. Se observa cd 27 > 0,Va € R. Atunci:
3220 —27. 37 >2.3%]: 2% =
3—-(3)">2. (12 ) =2-(3)* 4+ (3)" -3 <0.
Se noteaza (5) =t>0.
Atunci 262+t -3 <0<t € (—3,1). Se obtine t € (—3,1) N (0,00) = (0,1).
Se revine la subtitutie
—(3\* aza 3 ste stri rescitoar
0 < (%)x <1 f(x)7(2> cu baza 5>1 este strict crescdtoare

Raspuns corect (c) .

x < 0.

9. Multimea tuturor m € R astfel incat Vectoru
@ = (m+1)z+3mj §1b (m —1)z+mj
sa aiba aceea@i lungime si sa fie perpendlcularl este
(a) {-3 az} (b) B: (c) {3}3 (d) {3
Rezolvare. @ si b sunt perpendlculan:
(m—l—l) (m—1)+3m-m=0&4m?> —1=0=m =1 saum = —1.

[N

a s b au aceeasi lungime=-

\/(m—i—l) + (3m)* = \/(m—1)2—|—m2<:>m2+2m+1+9m2:m2—2m+1+m2<:>
8m2—|—4m:():>m:0saum:—§.

Raspuns corect (d) .

—_

10. Si se determine a € R* astfel incat functia

e 4rt3, dacd z € (0,1]
- (0, R, - in(z — 1
f:Om =R /() aw, dacd x € (1,m)
— 4z +3
sa fie continud pe (0, ).
(a) a=—-3e3; (b) a=—=; (c) a =e!; (d) nu existd a cu proprietatea ceruta.
Rezolvare. Pe intervalele (0,1) si (1,7), f este functie continud.
f)y=e
— lim (e—%=+3 ~1.
ls(l)—il_{nl( ) =l
<1
L sin(z—1) \ 3 .. sin (z — 1) 1 B 1
lﬂ”-iﬂ%(am> e\ ot ams) T
z>1 z>1
. N —1 1 1
f continud in 1 =€ :a-—2:>a:—2 e .

Réspuns corect (b) .

sil=[1) f(z)de

3 _z? v o
11. Fie functia f: [-1,1] = R, f (z) = { xz°e”, dacd z € [-1,0)

22e”’ . dacd z € [0,1]
Atunci:
(a) I:%e—%; (b) I =e—2; (c) I:%e—%; (d) ]:%e—%;.



/
Rezolvare. I = f_ll f(z)dx = ff’l x?’emzdx—l—fol 22’ dx = %ffl x2 (er) dz+3 01 (e“’”3> dx

=0 r=1
_1 2 2 _ (0 z2 1 a8 - 1,1, _1_1,_ '5
=3 | z% B f712xe dzx +3e  =—5tze—z3=3e—g.
rz=—1 =0
Réspuns corect (a) .
|z, dacd x <2

12. Fie functia f : R - R, f (z) = { _il‘Q 4o daciz > 2.

Atunci:
(a) f este descrescitoare pe R; (b) f este injectiva pe R;
(c) f este surjectivd pe R; (d) f este impard pe [—1,1].
Rezolvare. Se reprezinta graficul pentru

fi:R=R, fi(z) = |z
y |

Se reprezinta graficul pentru
fo i R=R, fo(z)=—-12+2

y |




Se reprezinta Gy = Gm(img] U Gf2|(2’oo) :

Din grafic rezulta ca:

-f este descrescatoare pe (—oo, 0], crescatoare pe [0, 2], descrescitoare pe (2,00) .

-f nu este injectivad pe R, deoarece existd o dreaptd y = 0 paralela cu Oz, chiar Oz, care
intersecteazd reprezentarea graficului in 2 puncte :(0,0), (4,0),

-f este surjectivd pe R, deoarece orice dreaptd y = a,a € R paraleld cu Ox intersecteazi
reprezentarea graficului in cel putin un punct.

- f este pard pe [—1,1], deoarece f (—z) = f (z),Vz € [-1,1]

Raspuns corect (c) .

13. Fie A = {21,22,23} si B = {-2,—1,0,1,2}. Probabilitatea de a alege din multimea
tuturor funcpiilor f:A— B 0 funcgie injectiva este:

(a) 32 (b) 353 (c) 35 (d) 13-

Rezolvare. Se determind numarul evenimentelor posibile, adicd numarul tuturor functiilor
f:A— B, avand cardA = 3,cardB =5 :

(cardB)“" 4 = 53 = 125.

Se determind numarul evenimentelor favorabile producerii evenimentului de a alege o functie
injectiva dintre cele 125 :

A3 = 5 = 60.

Atun01 P(A) =80 _ 12

125 = 25
Réspuns corect (a) .

. 1 0 .
14. Fie A = ( 2000 1 > € M3 (R). Atunci det (4 + A% + ... A%921) este:

(a) 20212 (b) 2021; (c¢) 1000 - 2021 - 2022; (d) 2000.
Rezolvare. Se observa ca:

2 < 0 1 ) ( 0 1 ) ( ) )
2000 1 2000 1 2.
A= < : ) > ( ) ( >
2-2000 1 2000 1 -2000 1
' ( ) ! ) < ) ( ) ! >
(n—1)-2000 1 2000 1 n-2000 1 /)°



Atunci:
A4 A% . A2021 —

B AW Loy, 1 0 _
~\1-2000 1 2.2000 1 )T\ 2021-2000 1 )~

_ ( 2021 0 >
20212022 . 9000 2021
det A = det A% = ... = det A?9%1 = 1.
det A = 20212
Réspuns corect (a) .

. ) _ x(a:2+1), dacd x <0

15. Fie f:R =R, f(z) = arctgz, daci x>0

(a) f nu este derivabild pe R; (b) f/(0) = 1;

(c) f/(0) =0; (d) f nu are asimptotd orizontald la +oo.
322+ 1, daciz <0

Rezolvare. 3f': R — R, f'(z) = %» daca z =0

——, dacaz >0
1+ 22
oo este punct de acumulare pentru R si 3 lim (arctgz) = § =
Tr— 00

. Atunci:

= y = 5 este asimptota orizontala la +oo0.
Réspuns corect (b) .

16. Fie z € R. Atunci E = cos? (z + §) + cos? (z + ) are valoarea:

(a) 0; (b) 1; (c) 2cos? z; (d) 2sin? .

Rezolvare. E = (coszcos S — sinzsin %)2 + (coszcosm — sinzsinm)? =
=sin?2 +cos?x = 1,Vz € R.

Réspuns corect (b) .

17. Numsirul complex z = i — /3, unde i este unitatea imaginars, are conjugatul z. Atunci (2)3
apartine multimii:

(a) N; (b) Z\N; (c) R\Q; (dg C\R. ,

Rezolvare. (z)* = (—V3—1i)" == (V3+1i)" =

=~ (9 (v3)" + G} (v3)" i+ C3 (VB) # + C3i) = — (3V3 +3-31 - 3v3 - )

(z)® = —8i € C\R.

Réspuns corect (d) .

2 + 1y + 2z = 2021
18. Fie sistemul —ay+z=-1 si
a’r + z=5
M = {a € R;sistemul este compatibil nedeterminat} . Atunci:
(a) M =R\{~2,0,1}; (b) M = {~2,0,1}; (c) M = R\ {0}; (d) M = {-2,1}.
Rezolvare. Sistemul are m = 3 ecuatii liniare cu n = 3 necunoscute.

2 1 1
0 —a 1|=a®+a?-2a.
a> 0 1

ad+a?-2a=0sa(a+2)(a—1)=0.



Pentru a € R\ {-2,0,1} = det A # 0 = m =n = rangA =
= sistemul este compatibil unic determinat.
2z +y+ 2z =2021
Pentrua = -2 = 2y+z=—1 . Deoarece
dx + z=25
= sistemul este compatibil n — rangA = 3 — 2 = 1 nedeteterminat.
2z +y+ 2z = 2021

=4#£0=rangA=2=

.|

Pentrua =0= z=—1 = sistemul este incompatibil.
z=25
2z +y+ 2z =2021 9 1
Pentrua =1= —y+2z=—1 = Deoarece 0 _1‘:—27&0:>rangA:2:>

T+ z=29
= sistemul este compatibil n — rangA = 3 — 2 = 1 nedeteterminat.
Réspuns corect (d) .

19. Fie
fi[l,0) =R, f(z) =vz+Vo+1;
1 1 1 1
an = + + + .o+ ——,Vn € N*.

)@ ) f(n)
Atunci:

(a) sirul este strict descrescitor; (b) lim a, = 4o0;
n—oo

(c) ap <1,Yn € N;n > 2; (d) sirul este marginit.
1 1

Rezol . Qpal] — Qp = = > 0,Vn € N*
ezolvare. apy1 —a Fns1)  Vnilivnis n
= girul este strict crescator.
n n n n n
Z 1 Z 1 Z vVE+1-+vVEk Z
oIk S VE+VELD o B+l -k o k=1

=vn+1-1,VneN*.
an > 1,YneN;n > 2.
lim x, = oco.
n—oo
Réspuns corect: (b).

20. Pe multimea G = (=1, +00) se defineste legea de comporzitie

xxy=xy+z+yVe,y € (—1,+00).
Fie M o multime careia ii apartine elementul neutru e al legii de compozitie anterioare gi z solutia
ecuatiei z * 2000 = e. Atunci:

2
(a) M = (—1,1) §i » = —%; (b) M = (0,1) si = = —2000:

(c) M =(0,2000) si z = —1; (d) M = (—1,0) si 2 = 5505
Rezolvare.x xe =z = ze+x+e=z,Vr e R=
(x+1)e=0,Yzr e R=e=0.

2000

2 — 2 2 = = ——
z %2000 =e = 2000z 4+ z+ 2000 =0 = z 5001

Réspuns corect (a) .

21. Fiez € (%”,27?) Y € (7r, 3—”) astfel incat cosx = % si cosy = _71 Atunci sin (2z + y) are

2
valoarea:



(a) 24+14f . (b) 24— 14[ : (c) 1+f : (d) 1.

Rezolvare T € ( 277) = cosa: > 0,sinz < 0.

Yy € (7?, 2)écosm<0 sinx < 0.

sine = —v1 —cos?z = Z2;siny = —\/1 — cos?y = %‘/ﬁ gi
sin 2z = 2sinz cos x = —ox

Atunci

sin (2x + y) = sin 2z cosy + siny cos 2z =
Raspuns corect (b) .

5 -

24—14/2
75

22. Fie functia f: R — R, f(z) =In (:U +Vz2+ ) Atunci:
e o T '

(a) f este derivabild pe R si f' (z) = m,Vm eR;

(b) f este descrescédtoare pe (—o0,0];

(c) f este convexa pe [0, 00);

(d) f este functie impara pe R.

Rezolvare. Se observa ca f este derivabild de doua ori pe R, cu

1 x 1
"R-R,f(z)= ——F+——= |1+ >: .
/ /(@) :c+\/a:2+1< Vaz 41 2 +1
1 —T

f,, ‘R >R, f// (1‘) _ ((xQ + 1)7%)/ _ _% (x2 + 1)7%7 - = (:I:z_l_l)?’

Se studiaza tabelul de variatie a functiei. Se precizeaza in tabel si semnul lui f”.
—00 0 00
ff(x) | + +++ |+ | +++ | +
f(x) | + ++4+ [0 | ——— | —
fl@) |- |/ /20| /| oo

convexa concava
Se observa cd f este crescitoare pe R, convexd pe (—oo,0] si concava pe [0, 00).

Graficul functiei f: R = R, f (z) =1n (l‘ + V2 + 1) este

y,l

Mai mult, Vo € R = (—00, 00) —interval simetric,
B 5 B B 22+ 1— 22

f(—x)-ln(—:c—i— (—x) —|—1> —ln(x/w2+l—:c) \/127+x <<:B—|—\/.’L‘2 ) >
—In (x+\/$2—|—1> =—f(x).

Deci f este functie impara. Imparitatea se observa si din simetria reprezentarii graficului lui f
fatd de O.
Raspuns corect (d) .



23. tg % 5T este:

1
(a) Vv3; (b) —V3; (¢) —=; (d)
700,
sHl—Tr sin (m — Z sin ¢ —1
Rezolvare. tg 5% — S0 6 _ ==
ezolvare. tg < cos2X  cos(m—%F) —cosg /3

Réspuns corect (c) .

24. Fie f: (71, oo) — R functia derivabild cu valori nenule ce verifica
{ f2 (@) + f(2) = 0,Yz € (S, 00)
f0)=1
Atunci: . )
a) f(1010) = ——; (b) f(1010) = ———:
() F(1010) = s (b) £ (1010) =
3 3

(c) £(1010) = {205 (d) £ (1010) = —/ ==

Rezolvare. Pentru x € 71,00

)+ f(z)=0s — ($) —1"/ dr =

2 (
= /f3l( / 2f2 =2z +cVeeR.

f(o):1=>0—%§if(x):+\/ﬁ

Réspuns corect (a) .

25. Varfurile triunghiului ABC' au coordonatele A (—1,2), B (-2,a),C (b,—1),cua,b e R. Sa
se determine perimetrul triunghiului ABC, stiind c& centrul sau de greutate este G (0,1).

(a) P=v10+5+v34; (b) P =6+ V/34;
(c)P=6+\F (d) P=2+2V5.

. { 1,1 23050 (22050 (1
Atunci A(—1,2),B(-2,2),C (3,—1) si

AB=/(-2 (1» (2-2% =1

BC = /(3 (- )2 +(—1-2)%= V3L

5

CA= /(-1 -3+ (2 - (-1))’

Raspuns corect (b)



